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Kirjallinen kysymys liikkumisesteisen pysäköintitunnusten vää-
rinkäyttöön puuttumisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Tieliikennelain 39 §:ssä säädetään, että ajoneuvon saa liikkumisesteisen pysäköintitunnuksella
pysäköidä liikennemerkillä osoitetusta kiellosta tai rajoituksesta huolimatta maksulliselle pysä-
köintipaikalle maksua suorittamatta. Lisäksi samassa pykälässä säädetään, että kyseisellä tunnuk-
sella saa pysäköidä alueelle, jolla pysäköinti on kielletty tämän lain mukaisella liikennemerkillä
C38 tai C39, sekä rajoitusta pidemmäksi ajaksi alueelle, jolla pysäköinnin enimmäisaikaa on ra-
joitettu. Pysäköintitunnus on pysäköinnin ajaksi sijoitettava näkyvälle paikalle ajoneuvon tuuli-
lasin sisäpuolelle siten, että se on ulkoapäin luettavissa.

Oikeuden liikkumisesteisen pysäköintitunnukseen arvioi lääkäri. Arvio perustuu tieliikennela-
kiin, valtioneuvoston asetukseen vamman vaikeusasteesta ja siitä aiheutuvasta haitasta sekä Lii-
kenne- ja viestintävirasto Traficomin laatimiin ajoterveyden arviointiohjeisiin terveydenhuollon
ammattilaisille. 

Lähtökohtana on, että liikkumisesteisen pysäköintitunnus voidaan myöntää sellaiselle vaikeasti
liikkumisesteiselle tai sellaisen vaikeasti liikkumisesteisen henkilön kuljettamista varten, jolla on
näkövamma tai jonka vammasta aiheutuu haittaa liikuntakyvylle. Liikkumisesteisen pysäköinti-
tunnuksen myöntää Liikenne- ja viestintävirasto Traficom, ja se perustuu luvanhakijan hakemuk-
seen ja lääkärinlausuntoon.

Liikkumisesteisten henkilöiden esteettömiä autopaikkoja on vähän, ja niille pysäköidään autoja,
joissa ei ole liikkumisesteisen pysäköintitunnusta. Toinen haaste on, että liikkumisesteisen pysä-
köintitunnusta voidaan käyttää väärin esimerkiksi siten, ettei luvanhaltija ole tosiasiallisesti kul-
jettajana eikä matkustajana kyseisessä autossa tai että tunnus on väärennetty. Kunnallisilla pysä-
köinninvalvonnoilla ei ole laissa säädettyä toimivaltaa väärinkäytetyn, vanhentuneen tai väären-
netyn pysäköintitunnuksen pois ottamiseen.

Esimerkiksi Invalidiliittoon tulee useita yhteydenottoja kuukaudessa erilaisista liikkumisesteisen
pysäköintitunnuksen väärinkäyttöön liittyvistä epäillyistä tapauksista. Tunnusten väärinkäyttö
vaikeuttaa tai estää kokonaan liikkumisesteisen pysäköintitunnuksen haltijoiden mahdollisuuden
esteettömään pysäköintiin. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
 Valmis
5.0



  Kirjallinen kysymys KK 488/2024 vp
Oletteko ministerinä tietoinen, että liikkumisesteisen pysäköintitunnuksia käytetään vää-
rin,

miten pysäköintitunnuksen käytön valvontaa voitaisiin tehostaa yleisillä alueilla ja

onko harkittu väärinkäytösten estämiseksi sähköiseen tunnukseen siirtymistä niiden henki-
löiden osalta, joille sen käyttö on teknisesti mahdollista?

Helsingissä 28.1.2025
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